

校师德标兵-管理系-杨丽明



杨丽明，教授，中共党员，硕士研究生，中级会计师，主要研究方向为会计理论与实务，2007年入职本校任教，任管理系会计学专业教研室主任。从教14年来，她坚持教学一线工作，矢志教学改革。她始终坚守一个信念：对工作脚踏实地、真抓实干；对学生真情实感、富有爱心；对社会真诚奉献、不计名利。

孜孜不倦学者路 矢志不渝铸师魂——沈阳城市建设学院管理系杨丽明同志事迹材料

一、乐于奉献

作为中共党员，她始终按照“四讲四有”合格党员的标准要求自己。关注党中央和国家的方针政策，并将其融入课堂。2012年，荣获校“优秀共产党员”荣誉称号。2021年荣获辽宁省高校优秀共产党员。

二、勤思教学

常言道：要给学生一杯水，自己要有一桶水。作为一名教师，必须是不竭之泉。教学中，她潜心钻研教材，编写了适合本校学生的《基础会计》课程的教材，勇于探索教育规律，大胆采用新的教学手段，借鉴优秀的教学方法，提高自己的教学能力和业务水平。2014年被评为“沈阳高校优秀教师”，指导学生参加学科竞赛15项，其中省一等奖2项，二等奖3项，三等奖8项。2015年和2016年分别获得微课教学比赛辽宁省三等奖。任教以来，她共完成3000多学时教学，指导11届毕业论文，7篇被评为校优秀论文。她带领专业教师进行实践教学改革，主持省教改项目1项，主持及参与校级精品课5项，参与省级教研项目6项，参与校级教研项目5项，发表教研论文5篇，主编教材3部，副主编教材4部。2018年组织申报《基础会计》为校级精品课，她结合多年的教学经验，带领团队成员进行课件和微课制作、习题册编写、完善教案，并在2020年该课程评为省级一流课程，现在该课程也作为全校两门课程之一申报了国家一流课程。《基础会计》教案被学校评为优秀教案，她本人获得教学质量奖。

三、关爱学生

作为专业课教师，尽管教学任务繁重，但对学生也投入了大量心血。她利用课余时间对学生进行职业生涯规划，为参加资格考试的学生进行辅导，百余人以上的学生在她的指导下取得初级会计师证书。她还定期组织考研交流会，给考研的学生意见和建议，免费为学生讲解考研专业课，让学生顺利考取硕士研究生。组织校级模拟企业经营比赛，提高了学生的实践能力。她不仅细心指导学生考研求知，还关爱学生的生活，对家庭条件不好的同学不仅在学习上对该同学进行辅导，还资助学生发表论文。通过朋友圈知晓有学生或者家长生病，她都会默默给予帮助。对待学生，她做到了多谈心、多帮助、多鼓励，促其发光。

四、提升自我

她不断加强学习，时时了解国家最新财税政策，完善知识结构。利用业余时间多次外出接受培训，了解专业前沿知识和最新教学方法

及手段。2012 年取得中级会计师职称，努力向“双师双能型”教师发展。在教学的同时，也不忘记科学研究，在自己的专业领域主持市级科研课题 1 项，发表北大核心论文 2 篇，一般期刊学术论文 19 篇，参与科研课题 3 项。

五、开拓创新

她将网络同教学相结合，利用泛雅教学平台丰富课程资源，使学生随时学习重点难点，根据教学大纲发布任务点，丰富课堂活动，抢答、选人、随堂练习等活动大大地吸引了学生，提高了学生的学习积极性。

多年来，在单位领导和同事的帮助支持下，她由硕士毕业生成长为一名思想觉悟较高，业务能力较强，深受学生喜爱的老师，多次被评为“校优秀教师”、“校优秀员工”，自 2012 年以来，一直为学校的骨干教师。

在未来的教育事业中，她将继续立足实际，认真搞好教学，创造性地开展学校的教育教学、教改科研工作，她将继续做一名有理想信念，有道德情操，有扎实知识，有仁爱之心的大学教师，为高等教育事业作出自己的贡献！